

# ПЯТИЛЕТКА.

## СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

### ТРУЖЕНИКОВ КОЛХОЗА «ПОБЕДА» НА 1973 ГОД

Претворяя в жизнь решения XXIV съезда КПСС и включаясь во Всесоюзное социалистическое соревнование за увеличение производства и заготовок продукции земледелия и животноводства, труженники колхоза «Победа» берут на 1973 год следующие обязательства:

получить с гектара: зерновых — по 18 центнеров, кукурузы на силос — 225, картофеля — по 110, корнеплодов — по 300; продать государству 9300 центнеров зерна; чтобы повысить плодородие почвы, внесем под будущий урожай перегноя 6000 тонн, минеральных удобрений — 240; иметь 50 процентов классных семян к плану посева; провести коренное улучшение лугов и пастбищ 100 гектаров и поверхностное на 300 гектарах; надоить на фуражную корову за год 3000 килограммов молока;

добиться среднесуточных привесов крупного рогатого скота — 500 граммов и свиней на откорме — 350 граммов; произвести молока 15900 тонн, мяса — 260 тонн; продать государству молока 13000 тонн, мяса — 230; иметь выходное поголовье крупного рогатого скота 1300 и свиней — 1700;

добиться снижения себестоимости продукции на 5 процентов против плановой, за счет чего получить 150 тыс. рублей прибыли, вместо запланированных 137100;

построить и ввести в эксплуатацию три жилых дома и гараж, закончить сооружение зерносклада и телатника, произвести капитальный ремонт коровника, сделать тепляк для тракторов в Пономаревке;

отремонтировать 6 километров дороги.

Обязательства обсуждены и приняты на общем собрании колхозников.

# ГОД ТРЕТИЙ,

## ● ЗИМА НА ФЕРМАХ

Не радуют итоги работы минувшего года животноводов Кайлинской фермы совхоза «Первомайский». Брали обязательство получить от каждой коровы по 2300 килограммов молока, а надоили на 412 килограммов меньше. Лишь по 77 килограммов на корову обошлось в декабре. Правда, Асма Габдрахимова, Анна Корчуганова и Мария Сушенцева по 2349 килограммов получили. Честь и хвала им! Но ведь это, как говорится, капля в море. В общем-то, коллектив не справился с поставленной задачей.

Причин тому немало. А главная в том, что никто по хозяйски не заботится о воспроизводстве молочного стада. Судите сами. В одном из животноводческих помещений размещено 114 нетелей и молодняка на доращивании. За ними ухаживает скотник Геннадий Решетников с сыном. О высоких привесах они только мечтают. Стараются, но не получается. Как месяц — так отвес и отвес. Корма впрок не идут, хотя животные получают сенаж, концентраты и солому.

А все дело в том, что корма хватает лишь для поддержания жизни животных. И ясно почему. Ведь диаметрально расположенные двери животноводческого помещения разбиты и плотно не прикрываются. Потому скот пролизывает сквозняк, стоит он унылым, сгорбившимся. Водопроводные трубы прохудились, текут автопоилки. В проходах помещения и в стойлах — горы замерзшего навоза, убирать его никто не собираются.

— Попробуй, получи из такой. Встречаешься с таким вот от-

## ПОЧЕМУ НЕ БЬЕТЕ ТРЕВОГИ?

первотелки хорошую корову, — говорит доярка Асма Габдрахимова. — Животному бы в тепле быть, да корм получше получать, а оно мерзнет на холоде. А потом удивляемся, что теленка принесла чахлая, что молока мало дает. Откуда ему быть?

И она права. В передовых хозяйствах нетелей заранее закрепляют за дояркой. Это благотворно сказывается потом на продуктивности молодых коров. Ведь в таком случае доярка и кормит животных как следует, и меры принимает, чтобы нормально плод развивался и молочные железы. А тут животное стоит в холоде, на полуголодном пайке почти до самого отела. Попробуй, действительно, что-либо предпринять, чтобы нетель высокопродуктивной коровой стала!

Потому у кайлинцев из года в год кривая надоев идет вниз. И вряд ли пойдет вверх, если не будут приняты меры по устранению упущений в воспроизводстве молочного стада.

Немаловажное значение в повышении продуктивности скота имеют корма. Но тут сенаж поступает в кормушки пополам с землей смерзшимися комками, сена и концентратов дается мало, солома не измельчается и не запаривается. И выходит, что вроде бы и рацион выдерживается, а продукции нет.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

Орган Яйского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

Газета  
основана в  
марте 1938 г.  
№ 4 (3743)  
ВТОРНИК  
9  
января  
1973 г.  
Цена 2 коп.

## СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

### ЗЕМЛЕДЕЛЬЦЕВ СУДЖЕНСКОГО ОТДЕЛЕНИЯ СОВХОЗА «ЯЙСКИЙ»

С глубоким вниманием земледельцы нашей фермы изучили постановление ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «О развертывании Всесоюзного социалистического соревнования работников сельского хозяйства за увеличение производства и заготовок зерна и других продуктов земледелия в 1973 году». Этот документ вызвал новый прилив сил и творческого вдохновения у каждого нашего труженика.

Все наши мысли и планы направлены на то, чтобы в наступающем третьем году пятилетки получить как можно больше продукции с каждого гектара. Подсчитав свои возможности, решили вырастить и собрать по 20 центнеров зерновых, по 200 центнеров зеленой массы кукурузы на силос, по 110 центнеров картофеля и по 300 центнеров корнеплодов. Обязательства высокие и вполне выполнимые.

Частично уже заложен фундамент будущего урожая. У нас подготовлено 2210 гектаров высококачественной зяби, имеется 200 гектаров пара.

Сейчас основное внимание сосредотачиваем на повышении плодородия почвы. На поля вывезем 10000 тонн перегноя, внесем 400 тонн минеральных удобрений.

Для улучшения кормовой базы заложим 150 гектаров культурных пастбищ и на такой же площади лугов и пастбищ проведем поверхностное улучшение.

Наше слово крепкое, с ответственными задачами справимся.

ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ОБСУЖДЕНЫ И ПРИНЯТЫ КОЛЛЕКТИВОМ ОТДЕЛЕНИЯ НА ОБЩЕМ СОБРАНИИ.

## ОДИН — ЗА ТРОИХ

Иосифа Изосимовича Глушенкова в Улановке знают, как говорится, и стар и мал. Эту известность он приобрел добросовестным трудом.

А поработать Глушенков умеет! Нынче, например, ему поручалась очистка семенного овса. Причем, партия немалая — 1900 центнеров.

По нормам требовалось два подсобника. Рабочих рук в отделе не густо. Так что подобрать помощников сразу не удалось.

— Что же, попытаюсь сде-

лать один, — сказал Иосиф Изосимович.

Взялся и получилось. В его ведении была зерноочистительная машина ОС-4.5. Ее производительность 53 центнера в смену. Иосиф Изосимович сам все делал. За 35 дней подготовил 1500 центнеров семенного материала. Работая за троих, он значительно перевыполнил производственные нормы.

Г. ДАНЧЕНКО,  
агроном-семеновод совхоза  
«Улановский».



Среди животноводов колхоза «Победа» заслуженным уважением пользуются скотники фермы № 1 Петр Николаевич Нетаев, Илья Иванович Мирошников. На площадке интенсивного откорма животных они добиваются высоких среднесуточных привесов скота. На снимке (слева направо): П. Н. Нетаев, И. И. Мирошников. Фото Н. Павкина.

## РЕШАЮЩИЙ



# ВЫШЕ УРОВЕНЬ ЭКОНОМИЧЕСКОЙ УЧЕБЫ

Живо в деловой обстановке состоялась недавно методическая конференция пропагандистов района. В ней приняли участие руководители кружков и теоретических семинаров. Докладчик заведующий отделом пропаганды райкома КПСС А.И. Зачиняев, отметил, что партийные комитеты, первичные партийные организации совхозов и колхозов, промышленных предприятий и учреждений продвинули определенную работу в усилении экономической работы кадров, повышении политического уровня. Разработаны перспективные планы массовой экономической учебы, изданы приказы по экономическому всеобучу. Но этого далеко не достаточно. Есть случаи срыва занятий, кое-где они еще проходят не на должном уровне. Значит, надо еще и еще раз более тщательно изучить все требования, предъявляемые Постановлением ЦК КПСС «Об улучшении экономического образования трудящихся». Обеспечить всех пропагандистов и слушателей учебными и наглядными пособиями, улучшить информацию о внутренней и внешней политике партии, современных достижениях общественных наук, техническом прогрессе, о деятельности партийных организаций по осуществлению планов хозяйственного и культурного строительства.

Затем участники конференции обменялись опытом работы. —Для того, чтобы пропаганда была плодотворной, чтобы революционное учение эффективно воздействовало на сознание людей, — сказала пропагандист школы № 1 Л. Д. Макаренко, — обогащало их, она должна вестись убедительно, доходчиво и ярко, с учетом состава слушателей.

Как мы этого добиваемся? Читая например, лекцию «О формировании марксистско-ленинского мировоззрения, воспитании идейной убежденности и преданности коммунистическим идеалам», я подобрала материал с учетом интересов учителей начальных классов, среднего звена и старших классов. Рассказала, какими путями надо воспитывать коммунистический идеал, политическую зрелость учащихся различного возраста. Привела два вида наглядности — предметную или внешнюю (натуральные предметы, макеты, рисунки, фотографии, кино, диафильмы, графики,

таблицы, диаграммы, схемы, карты и т.д.) и словесно-образную или внутреннюю (исторические документы, факты и примеры из жизни, художественные образы). Считаю, что мало показать слушателям диаграмму, график, рисунок или картину, дать прослушать звукозапись, нужно поставить перед ними задачу: анализируя наглядное пособие, выявить, объяснить те или иные явления, сделать определенные выводы, сформулировать и поставить перед слушателями вопросы, на которые они должны дать ответ в результате анализа наглядного материала.

Далее тов. Макаренко останавливается на необходимости учить слушателей самостоятельно работать и конечно же, контролировать это в партийном порядке. Ввести в практику прослушивание коммунистов на партийных собраниях, а беспартийных слушателей — на профсоюзных собраниях и заседаниях местных комитетов.

—Эти активные формы занятий, — заключила оратор, — можно использовать в любом звене политического образования.

Пропагандист школы основ марксизма-ленинизма 4 года обучения подхоза «Анжерский» тов. Осинцев сказал:

—Раздел политэкономики «Социализм» — наиболее трудная тема для пропагандиста. Раскрыть социализм, как живую информацию, с его преимуществами и завоеваниями, с собственными проблемами, не отрываясь от современной действительности, от конкретных задач своего хозяйства — такая наша задача.

Зачастую бывает так: пропагандист, не отрываясь от контекста в течение 1-1,5 часа красиво излагает материал, не допуская ни одного замечания, реплики, вопроса. Надо признаться, в первые годы подобным методом пользовался и я. И получалось: лекция прочитана — вопросов нет. Затем на мои вопросы слушатели отвечают вяло, не активно. Значит материал усвоен слабо, создан своеобразный барьер скванности. Пропагандист не удовлетворен.

Задача пропагандиста — помочь слушателям преодолеть этот барьер. И в этом я иду по другому пути. Конспекты пишу, но слово в слово на лекции их не придерживаюсь. Просто ве-

ду беседу, разрешаю в ходе слушателям задавать вопросы. На особо трудных разделах спрашиваю, как поняли. Нередко по ходу лекции возникают бурные дискуссии, жаркие споры, но в конце концов приходим к тому мнению, которое надо. Слушатели из всех положений выбирают верное — материал можно считать усвоенным.

— Не менее важным является совмещение теории с задачами и жизнью своего хозяйства. Приведу такой пример. На второй ферме замечались случаи пьянок и прогулов. Слушатели неоднократно обсуждали этот вопрос. Приняли меры и дисциплина труда улучшилась. Сами все сделали.

На необходимость использования местных примеров при изучении экономических проблем современности остановился пропагандист экономической школы совхоза «Марьевский» тов. Смекалов.

— Все время в беседах со слушателями, — сказал он, — как правило, переплетаем с насущными задачами, которые решает коллектив совхоза. На занятиях в четырех кружках используем местные факты. При изучении темы «XXIV съезд ЦК КПСС об экономической политике партии на современном этапе», например, состоялся деловой разговор о повышении эффективности производства. Было отмечено, что мало мы вносим минеральных удобрений, а значит эффективность этого агромероприятия остается низкой. Имеется возможность увеличить посев высокоурожайного районированного ячменя до 2200 гектаров, что даст дополнительно 280-320 тонн зерна. Это позволит раньше начать уборку урожая и на 10-15 дней раньше завершить взмет ячменя. И семена будут свои, классные. Командиры среднего звена не соблюдали порядка отчетности. И тоже исправили положение по инициативе слушателей. На одном из отделений совхозов слушатели кружка сами подняли вопрос об улучшении эффективности использования зеленого конвейера в летний период.

Методическая конференция одобрила передовые методы преподавания в экономических школах и школах марксизма-ленинизма. Слушатели пропагандисты обогатили свои знания.

В. МЕРЦИЕВА.

# ИЗ ЧЕГО СЛАГАЕТСЯ УРОЖАЙ

Как сделать поле богаче, посев щедрее? — извечный вопрос земледельца и цель его прилежания. Призывный пример борьбы за урожай подали кубанцы. По их почину разворачивается Всесоюзное социалистическое соревнование за увеличение производства и заготовок зерна и других продуктов земледелия в 1973 году.

Задача у всех земледельцев единая — получить максимум продукции с гектара поля, но пути к намеченному для хозяйств разных зон страны не одинаковы. И вот почему. Урожай — производное многих слагаемых. К. А. Тимирязев называл их факторами, из которых он для большей наглядности составлял «бочку».

Емкость «тимирязевской бочки» — высший урожай, ее клепки — факторы, слагающие его: свет, вода, питательные элементы, углекислота, тепло, кислород и другие. И теперь становится очевидным, что урожай целиком зависит от того фактора, который находится в минимуме. Если мы его увеличим количественно (нарастим клепку в «бочке»), то урожай будет повышаться до тех пор, пока в минимуме не окажется какой-либо другой фактор...

В практике земледелия чаще всего возникают трудности с обеспечением посевов питательными элементами и влагой. Минимум этих факторов (среди других) во многих случаях определяет максимум возможных урожаев. Вот почему, например, для нечерноземной полосы, где почвы от природы бедные, главным резервом земледелия признаны удобрения — минеральные и органические. Причем эффективность их действия повышается в полтора-два раза от известкования почв. А, скажем, в степной зоне на черноземах успех дела решается прежде всего борьба за влагу.

Классические положения науки сполна удостоверены практикой. И минувший сельскохозяйственный сезон дал тому подтверждение. Приведем в действия главный для Прибалтики резерв — удобрения, хозяйства Литвы, Латвии и Эстонии резко ослабили зависимость посевов от погоды. На гектар пашни здесь ежегодно вносят до 10 тонн органики, рационально используют туки. Рост плодородия земель бес-

печил в Прибалтике за последние годы удвоения сборов зерновых — сделал устойчивым получение на бывших бедных почвах более 20 центнеров хлеба с гектара.

Подобный рост достигнут и во многих хозяйствах Белоруссии. Под стать кубанским снимают урожай зерновых в колхозах «Октябрь» и «Победа» в Брестской области — 35-40 центнеров с гектара. И опять-таки основой успеха хозяйств послужили удобрения, точнее «местные фабрики плодородия». Нет, не капитальные навозохранилища; компосты здесь приготавливают на обычных площадках у ферм. Дело во внимании к запуску поля, в усердной заботе о его плодородии. Под картофель и сахарную свеклу земледельцы вносят до 100 тонн компостов на гектар. Отсюда — и сила урожая.

Без удобрений невозможны высокие сборы зерновых и других культур. Нельзя забывать, что с каждым центнером зерна озимой пшеницы, например, из почвы выносятся 3,5 килограмма азота, более 2 килограммов фосфора и до 3 килограммов калия. А поля мы обязаны сполна возвращать взятое.

Практически на всех почвах всходы зерновых «ощущают» нехватку подвижных форм фосфора. Впоследствии растения смогут добывать фосфор из почвы, но на ранней стадии развития испытывают затруднения. Агрохимики и в этом «минимуме» видят резерв урожая. Они рекомендуют хлеборобам вносить в рядки одновременно с севом колосовых гранулированный суперфосфат. Доза небольшая — полцентнера на гектар, а прибавка заметная — 2-4 центнера зерна.

Мы рассказали об одном из особо важных факторов урожая: на долю удобрений приходится примерно половина прироста сборов зерновых и других культур. Не меньшее значение, а в ряде мест даже большее, имеет система мер, направленных на накопление и сохранение в почве влаги. Но в любом случае образный пример с «бочкой факторов» позволяет лучше понять суть агротехнических приемов, которые направлены на достижение максимально возможных урожаев.

Даниил СМЕРНОВ, (ТАСС).

## СЛОВО НЕ РАСХОДИТСЯ С ДЕЛОМ

Более 2500 килограммов молока надоено от каждой из 223 коров — таковы результаты минувшего года, достигнутые коллективом бригады № 1 совхоза «Улановский». Доярки и скотники с честью несли трудовую вахту, посвященную 50-летию образования СССР.

Значительно превысили свои социалистические обязательства А. Я. Криволапова, Е. И. Менгулова, Э. А. Богунова и другие. В целом же наша бригада еще в середине декабря выполнила задание по производству продукции.

Лично я давала слово получить по 2500 килограммов молока. Надоила более 2700. Включившись во Всесоюзное социалистическое соревнование животноводов, берусь в 1973 году достигнуть 2750-литрового рубежа. В том числе, до 1 июля добыю 1500 килограммов на каждую закрепленную корову.

Дояркой я работаю два десятка лет. Естественно, накопила опыт по получению высокой продуктивности коров. Главным считаю строгое соблюдение распорядка дня и безусловное выполнение зоо-

ветеринарных требований.

Чувство такой же ответственности стараюсь привить и подругам по работе. Не секрет, что даже малейшее нарушение влечет за собой потерю молока. Опоздает, скажем, одна доярка, коровы ее группы затревожатся. Это волнение передается и другим животным. В результате произойдет недобор продукции.

Нелегко труд доярки. Правда, с внедрением механизации физическая нагрузка несколько уменьшилась. Но, как мне кажется, в этом направлении можно еще многое сделать. Нашим специалистам необходимо подумать об организации наиболее рационального способа доения.

Сейчас напряженное положение с кормами. У нас делается многое, чтобы каждый килограмм соломы, сена, силоса, зернофуража расходовать с наибольшей пользой. Зерно размалывается на муку. Затем оно дается в смеси с силосом или с измельченной соломой.

З. ТРИФОНОВА,  
доярка совхоза «Улановский».



Накануне Нового года в столовой № 4 общепита райпотребсоюза проходила выставка-продажа кондитерских изделий. Вниманию посетителей был предложен большой ассортимент про-

дукции местных мастеров-кондитеров.

На снимке: в зале выставки.

Фото Н. Павкина.



# ПОЧТА РЕДАКЦИИ

## С ЛЮБОВЬЮ К ДЕТЯМ

Детский сад № 5, что в районе центральной усадьбы Яйского совхоза, очень любят маленькие посетители. Малыши с удовольствием каждое утро спешат сюда, чтобы встретиться друг с другом, с любимыми игрушками, а также с теми, кто рассказывает им интересные сказки, читает книжки, разучивает новые песни и танцы, играет с ними, готовит для них вкусные завтраки, обеды, ужины. Это — Н. И. Рыбалченко, Л. М. Давыдович, Л. В. Хитрова, З. И. Григорьева, М. А. Вдовина, Г. Е. Григорьева, В. С. Дубовская, Л. Н. Рузаева, Л. Ф. Пилецкая, Л. И. Селезнева, Н. Л. Рузаева и Т. И. Савина. Они любят детей, хорошо к ним относятся, стараются, чтобы малыши были всегда веселыми, довольными, сытыми. А ребята платят им детской привязанностью, любовью.

От имени родителей мы благодарим всех работников детсада № 5 за чуткое отношение к нашим детям.

Супруги **АЛЕКСЕЕВЫ**.

## БЕРЕГИТЕ ПАСПОРТ

Каждый молодой человек впервые получая паспорт, непременно знакомится с правилами обращения с ним. В правилах ясно указывается о том, что паспорт нужно беречь, выполнять надлежащие требования, в том числе своевременно оформлять прописку, по истечении срока — обменивать документ.

Об этом знают все. Но выполняет требование не каждый, к сожалению.

Некоторые жители нашего поселка «забывают» все-таки обменивать паспорта. Так например, Кустова Г. Р., проживающая по улице Авиационная, 33-2, должна была прийти в паспортный стол для обмена документа еще 6 июля 1970 года, но почему-то этого не сделала. А Шельчик В. В., жительница улицы Анжерская, 1-10, жила с просроченным паспортом с 16 ноября 1970 года. То же самое можно сказать о Смолярчуке Н. И. (ул. Вокзальная 3-3), работнике 9 дистанции пути. Он просрочил паспорт с 18 февраля 1971 года. Носков А. П. (ул. Ленинградская 3-8), рабочий трактороремонтного завода — с 3 декабря 1971 г. Баглай

Т. И. (Клубный переулок 5-3), преподаватель школы № 2 — с 1 сентября 1968 года. Не вовремя обменяли паспорта Трушина В. Н., Быкова М. Н., Колосова Р. В. и другие.

Встречаются лица, нарушающие паспортный режим, не оформляют своевременно прописку. Прописка должна быть произведена в трехдневный срок, а Попова В. И., проживающая по улице Школьная, 12-4, жила без прописки с июля 1972 года. Житель пос. Анжерский Губанов С. П. жил инкогнито с сентября 1970 года.

Мы имеем немало фактов утраты паспортов, небрежного отношения к этому документу, а подчас и умышленного уничтожения с целью скрытия своего прошлого, семейного состояния и т.д. Нередко паспорта теряются из-за халатности. Так «утеряли» паспорта работница Яйской райбольницы Небоженко Л. А., электрик швейной фабрики «Восход» Садырин В. В., Тимофеев П. П. — житель ул. Колхозная, 56. И это не единичные примеры.

Мы еще раз обращаемся к жителям района: проверьте свои паспорта — не истек ли срок? Получив паспорт, не забудьте прописаться, а при выезде в другой населенный пункт — выписаться. Помните, что без выписки при выезде в другую местность вас не пропустят по новому месту жительства.

**В. ЦВЕТКОВА**,  
начальник паспортного стола  
Яйского РОВД.



Как уже сообщалось в нашей газете, члены совета дружины Яйской средней школы № 2 во время осенних каникул побывали в столице Казахской Советской Социалистической Республики — городе Алма-Ате. Ребята познакомились с достопримечательностями, обычаями, людьми солнечного Казахстана, подружился с учащимися школы № 108 Ленинского района столицы.

На снимке: яйские школьники у портрета Владимира Ильича Ленина, который любовно выложен из живых цветов работниками парка имени М. Горького Алма-Аты.

Фото Александра Лухта.

## ВЫСТАВКА В ШКОЛЕ

У нас в школе 50-летию образования СССР была посвящена выставка художественного творчества. Ей предшествовала большая подготовка. Каждый с удовольствием взялся за дело, чтобы показать, на что способен, что умеет.

И вот — день открытия. Выставка вызвала огромный интерес. Ребята с любопытством рассматривали экспонаты. Тут и куклы, и

работы из пластилина учеников первого класса; и рисунки. Особенно удачными получились национальные костюмы. Даже не подумаешь, что их сделали девочки — так они хорошо сшиты, с таким вкусом подобраны цвета. Особенно всем понравились украинский, русский, молдавский, казахский и таджикский костюмы.

Много и хороших рисунков.

Это, прежде всего, «Горы» ученицы 5 «а» класса Ани Матвеевой, «К солнцу» — Алеши Кононенко и другие.

Отличное впечатление осталось у ребят. Хочется, чтобы подобные выставки устраивались как можно чаще.

**Люда ЗАДИРАНОВА**,  
**Люда ПИКАЛИНА**,  
ученицы 8 класса «а» Яйской  
школы № 6.

## В КЛУБЕ ХОЛОДНО

Любит молодежь села Бекет и спеть и плясать. Много планов у нее. Но все задумки срываются. Кому охота идти в клуб и мерзнуть? Холодно в нем: зуб на зуб, как говорится, не попадает. И плясать приходится, только не так, как на репетициях, да на вечерах, а от мороза. А если кинофильмы демонстрируются, то совсем закончить можно.

Кое-кто возмущается — почему да от чего, мол, так холодно в клубе. Да только напрасно все это. Никто и не пытается поправить положение. Руководители колхоза и фермы не учитывают запросы молодежи. В стороне и сельсовет. А мы хотим иметь хороший, теплый уютный клуб, который бы отвечал всем требованиям сельского очага культуры.

Молодежь с. Бекет  
колхоза «Родина».

## А ТРАНЗИСТОР МОЛЧИТ

В марте минувшего года в магазине «Спорткультуровары» пос. Яя я приобрел транзисторный радиоприемник «Вега». Проработал он всего неделю. Отнес я его в телеателье (филиал в р. п. Яя). Осмотрели его, взяли. И вот с 15 мая он находится на ремонте: его отправили в ателье г. Анжеро-Судженска. И до сих пор никакого ответа.

Существует положение о том, что телеателье, производящее ремонт, должно выдать соответствующую справку на обмен неисправных промышленных товаров. Но наше телеателье такую справку мне не дает. Его работники говорят, что могут выдать только после третьего ремонта. Как же быть, где отремонтировать приемник?

**В. ГЛОБА**,  
секретарь комсомольской  
организации ЛПК.

## СЧАСТЛИВЦЫ

и Владимира Садырина, Тамары Житковой и Владимира Тихонова, Татьяны Долгих и Владимира Костина заведующая ЗАГСом О. Г. Киргинцева.

На лицах молодых — счастливые улыбки. Им вручают свидетельства о браке. Они скрепляют

свой семейный союз подписями. С этой минуты они — муж и жена.

Молодых супругов поздравляет М. И. Мартыненко — член общественной комиссии при ЗАГСе, желает им счастья. Затем — поздравления родных, знакомых. Под звуки эстрадного

оркестра молодожены танцуют первый супружеский вальс. А Галина Петрова-Китай исполняет несколько песен.

После этого вниманием присутствующих завладели самые юные граждане, 18 свидетелей о рождении, памятных писем, поздрав-

лений исполкома Яйского Совета депутатов трудящихся было вручено в тот день. Их получили Олег Барт, Вова Хитров, Вова Мунтеньел, Игорь Стрекалов и другие.

**А. ЖУКОВА**,  
член общественной  
комиссии при ЗАГСе.

## КАК ЖЕ БЫТЬ?

Работой продуктового магазина № 29, что по ул. Восточная, покупатели недовольны. Здесь ограниченный ассортимент продуктов. В магазине нет холодильника, поэтому редко бывают свежая рыба, колбаса, редко — молоко.

Перед праздниками в другие магазины поселка поступают продукты ежедневного повышенного спроса, а в наш — завезут машину водки и на этом ограничиваются.

Как же нам быть? Обойти стороной свой магазин и идти в другие?

**СТЕПАНОВЫ**.

## ГДЕ ПОЛУЧИТЬ ПРАВА?

С каждым годом улучшается благосостояние сельского труженика. Все прочнее в наш быт входят, наряду с другими техническими средствами, мотоциклы, автомашины. Но, приобретая их, водитель, нередко, становится нарушителем правил уличного движения. И не потому, что этот человек умышленно пренебрегает ими. Просто у него нет возможности пройти техминимум и получить документы на право вождения. Только по нашему Вознесенскому сельскому Совету

60 процентов водителей не имеют таких прав.

Мне кажется, районным руководителям ДОСААФ следовало бы принять меры по организации курсов мотоциклистов на местах. Ведь есть у нас и опытные водители первого класса, которые охотно возьмутся за проведение занятий с теми, кто не имеет водительских прав.

Просим помочь нам в этом деле.

**Н. МАРЧЕНКОВ**,  
председатель рабочкома совхоза «Вознесенский».

## В ПОТЕМКАХ

ях приходится разгружать топку.

Кочегар дежурит один. Он не успевает одновременно очистить обе топки и в последнем котле температура под-

нимается до 100 градусов и выше. Котлы портятся. Один уже протекает.

А потом, когда дадут свет, приходится растоплять котлы.

Мы просим ответить на-

чальника райсети тов. Еловинова: так ли необходимо в ночное время отключать электросвет? А если возникнет необходимость, надо предупредить нас, кочегаров.

**ПАВЛОВ**,  
кочегар.

Мы, кочегары Яйской школы № 1, стараемся, чтобы ребятишкам было тепло. Но для этого необходимо поддерживать в котлах температуру 75—80 градусов. Работать же нормально не можем: часто отключают электричество на 15—20 минут. В этих случа-



# ПРИМЕР

БЕСЕДА НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ

## ВЗАИМОВЫГОДНОГО СОТРУДНИЧЕСТВА

Известие о том, что 11-12 января президент Франции Жорж Помпиду посетит Советский Союз для встречи с Генеральным секретарем ЦК КПСС Л. И. Брежневым, вновь привлекло внимание мировой печати к отношениям между СССР и Францией. Газеты разных политических направлений подчеркивают, что речь идет об одном из наиболее ярких примеров взаимовыгодного сотрудничества стран с различным общественным строем.

«Политические истоки предстоящего визита Ж. Помпиду, — указывает парижская «Франс-Суар» — восходят к его поездке в Советский Союз в октябре 1970 года, а особенно — к визиту во Францию Л. И. Брежнева в октябре 1971 года. Тогда президент Франции и Генеральный секретарь ЦК КПСС решили, что руководители обеих стран будут регулярно встречаться друг с другом на самом высоком уровне».

— Я убежден, — заявил автору этих строк глава французского государства — что согласие и сотрудничество между СССР и Францией отвечают жизненным интересам не только народов этих двух стран, но всех народов нашей планеты.

Такого же мнения придерживаются и советские руководители, уделяющие большое внимание постоянному укреплению дружбы и сотрудничества с Францией.

Объем торговли между СССР и Францией с 1965 по 1969 год удвоился, а за следующее пятилетие с 1970 по 1974 год должен увеличиться еще в два раза. Наша страна закупила во Франции крупную партию оборудования для предприятий различных отраслей промышленности, в том числе для Минского завода по производству бытовых холодильников, для автомобильных заводов в Москве и Ижевске, для ряда химических, текстильных и других предприятий. Франция поставляет нам также обувь, ткани, одежду и многие другие товары широкого потребления.

В свою очередь СССР продает Франции различные виды сырья и полуфабрикатов, а также некоторые типы станков и оборудования. Новой формой торгово-промышленного сотрудничества между СССР и Францией явилось создание смешанных советско-француз-

ских обществ. Одно из таких обществ «Актив-авто» занимается продажей во Франции советской сельскохозяйственной техники, в частности тракторов, другое — «Станко-франс» — станков, «Соко» — продукции химической промышленности «Рюсбуа» — леса и целлюлозно-бумажных товаров.

Во время визита Леонида Ильича Брежнева во Францию было подписано соглашение о развитии экономического, технического и промышленного сотрудничества сроком на 10 лет. Это соглашение успешно претворяется в жизнь. Среди наиболее важных областей где сотрудничество уже начало приносить конкретные результаты, следует назвать космос, атомную энергетику, электронику, океанографию, медицину, телевидение и т.д. Достаточно напомнить о работе с французским лазерным отражателем, который был доставлен на Луну советской автоматической станцией «Луна-17», о совместных исследованиях ученых двух стран с помощью советской автоматической станции «Прогноз-2», об экспериментах физиков-атомников в Серпухове, где используются мощный советский ускоритель протонов и французская жидководородная камера «Мирабель», о создании учеными двух стран совместной советско-французской системы цветного телевидения Секам.

Широкого размаха достигло советско-французское сотрудничество и в других областях. Можно не боясь ошибиться сказать, что советские люди сейчас знают о Франции и французском народе гораздо больше, чем несколько лет назад, а французы в свою очередь как бы заново открыли для себя нашу страну, ставшую за годы Советской власти одной из ведущих держав мира.

За несколько дней до своего отъезда в СССР президент Ж. Помпиду, беседуя с журналистами о предстоящих переговорах с Л. И. Брежневым, заявил: «Когда люди встречаются с добрыми намерениями, это служит делу разрядки напряженности и миру».

Нет никаких сомнений в том, что новая встреча руководителей Советского Союза и Франции послужит этому благородному делу.

А. КРАСИКОВ. (ТАСС).

## ИЗ ПОСЛЕДНИХ ТЕЛЕГРАММ

**УЛАН-БАТОР.** Укрепление сельского хозяйства специалистами — одна из главных задач нынешней пятилетки МНР.

В течение этого срока на работу в сельское хозяйство придут 50 тысяч юношей и девушек — выпускников общеобразовательных средних школ, более 3 тысяч специалистов с высшей и средней специальной квалификацией.

**БУДАПЕШТ.** Производство свинины в Венгрии в минувшем году достигло уровня, запланированного на 1975 год. Потребление мяса и мясных изделий увеличилось на 6 процентов по сравнению с 1971 годом.

**ПРАГА.** Пражское «народ-

ное издательство» учредило в новом 1973 году читательский клуб «Трех книг». Для членов клуба по подписке ежегодно будет выпускаться в особом оформлении три книги русских и советских авторов.

**РАБАТ.** В городе Касабланка открылась выставка «Советская Россия», посвященная 50-летию образования СССР. На красочно оформленных стендах фотографии рассказывают о достижениях во всех областях крупнейшей из братских советских республик — РСФСР. Выставка вызывает большой интерес марокканской общественности.

**ТОКИО.** В Японии начались гастроли балетной труппы

Московского Академического музыкального театра имени К. С. Станиславского и В. И. Немировича-Данченко. Зрители тепло встретили первый спектакль советских мастеров — балет П. И. Чайковского «Лебединое озеро». За время гастролей советские артисты выступят в 14 городах Японии.

**КОПЕНГАГЕН.** В городе Орхусе продолжается забастовка рабочих на мясокомбинате «Виге Чаркутери». Как сообщает газета «Ланд оф фольк», рабочие решили продолжать забастовку до полного удовлетворения своих требований, улучшения условий труда и повышения заработной платы.

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

9 ЯНВАРЯ  
КЕМЕРОВО

18,00 Новости.  
18,05 Для малышей, «Сказка из мха и папоротника», 1 и 2-я серии, «Пuff и Муф в гараже». Мультфильмы.  
18,35 Для школьников, Викторина «Под солнцем дружбы». Заключительная передача.  
19,15 Шахтерские горизонты.  
20,00 Спортивная передача.  
20,40 Новости.  
20,55 «Взрыв после полуночи». Художественный фильм.  
22,30 Совет со зрителем. Ответы на письма.

10 ЯНВАРЯ  
МОСКВА

16,30 «Пропавшие банкноты». Художественный фильм.  
18,00 «Время».  
18,30 Концерт Государственного ансамбля народного танца «Жок».  
19,25 М. Анчаров, «День за днем». Премьера телеспектакля. Часть 2-я, Глава 7-я.  
20,30 Международная панорама.  
21,10 «Музыкальные встречи».  
22,00 «В мире животных».  
23,00 «Время».

11 ЯНВАРЯ  
МОСКВА

14,30 Программа передач.  
14,35 Новости.  
14,45 Для детей, «Приходи, сказка!». «Шустрик, Мямлик и настоящий Дед Мороз». Кукольный телеспектакль.  
15,15 Ленинский университет миллионеров. «Основные направления научно-технического прогресса».  
15,45 «Музыкальный календарь».  
16,15 Программа короткометражных телевизионных художественных фильмов, «Обычный рейс».  
«Не было у парней забот».

КЕМЕРОВО

16,50 «Сельские огни».  
17,35 Концерт по заявкам работников сельского хозяйства.  
18,15 Новости.

МОСКВА

18,30 «Гамлет». Фильм-балет на музыку Д. Шостаковича.  
19,15 М. Анчаров, «День за днем». Премьера телеспектакля. Часть 2-я, Глава 8-я.  
20,25 «Искусство Сены». Документальный фильм.  
21,10 Литературные чтения, М. Шолохов, «Тихий Дон». Отрывок из романа.  
21,40 «Молодые голоса». Концерт.  
23,00 «Время».

12 ЯНВАРЯ  
МОСКВА

18,30 «Гром небесный». Художественный фильм, Франция.  
20,05 Актуальные проблемы науки и культуры, «Ультразвук в медицинской практике».  
20,45 Телевизионный театр миниатюр «13 стульев».  
22,00 «Время».  
22,30 Концерт фестиваля искусств «Русская зима».  
23,40 Киноленты прошлых лет, «Ночной извозчик». Художественный фильм, «Сорок первый». Художественный фильм.

13 ЯНВАРЯ  
МОСКВА

12,00 Программа передач.  
12,05 Новости.  
12,10 Программа мультфильмов.  
12,40 «Здоровье». Научно-попу-

лярная программа «Гигиена здорового человека».  
13,10 Чемпионат СССР по фигурному катанию, Парное катание. Произвольная программа, Передача из Ростова-на-Дону.  
15,25 Программа передач.  
15,30 «Копилка». Водвиль Э. Лабина. Передача из Ленинграда.  
17,00 На вопросы телезрителей отвечает председатель Госкомитета стандартов СССР В. В. Бойцов.  
17,30 Концерт.  
18,00 «Время».  
18,30 «Вашингтонский корреспондент». Премьера многосерийного художественного телефильма, 1-я серия.

КЕМЕРОВО

19,40 Для малышей, «Пuff и Муф дома». Мультфильм.  
20,00 «Зональный финиширует». Репортаж о заключительном дне Всесоюзных соревнований среди юниоров по хоккею с мячом.  
20,55 Новости.

МОСКВА

21,10 «Человек и закон». Ведет передачу доктор юридических наук А. Безуглов.  
21,40 «Свидание». Документальный фильм.  
21,50 А. Анар, «Последняя ночь уходящего года». Премьера телеспектакля.  
22,40 Цирк на экране.  
23,00 «Время».  
23,30 «Ваше мнение».  
00,40 «Олеся». Художественный фильм.

14 ЯНВАРЯ  
КЕМЕРОВО

11,00 Для малышей, «Гулько Бамбулька». Мультфильм, 1 и 2-я серии.  
11,30 В помощь школе. Математика, «Область определения уравнений».

МОСКВА

12,00 Программа передач.  
12,05 Новости.  
12,10 Для школьников, «В гостях у Будильника».  
12,40 «Музыкальный кюск».  
13,10 Для школьников, «Праздник знаний». Заключительная передача Олимпиады «Флот Родины».  
14,10 «Клуб кинопутешествий».  
15,20 Чемпионат СССР по фигурному катанию, Одиночные катания, Мужчины. Трансляция из Ростова-на-Дону.  
16,40 Новости дня.  
16,50 «Вашингтонский корреспондент». Премьера многосерийного художественного телефильма, 2-я серия.  
18,00 «Время».  
18,30 «Вашингтонский корреспондент». Премьера многосерийного художественного телефильма, 3-я серия.

КЕМЕРОВО

19,40 Для малышей, «Тук-тук».  
20,10 Первенец сибирского алюминия.

МОСКВА

21,10 «Под голубым куполом неба». Премьера документального фильма.  
21,45 «Поет Жильбер Беко».  
22,30 «Время».  
23,00 Чемпионат СССР по фигурному катанию, Спортивные танцы на льду. Произвольная программа, Трансляция из Ростова-на-Дону.

Редактор

П. И. МЕДОВ.

ЯЙСКИЙ РАЙСОБЕС

доводит до сведения, что заседания комиссии по назначению пенсий, пособий и установлению стажа свидетельскими показаниями при исполнительном комитете Яйского районного Совета депутатов трудящихся **БУДУТ ПРОХОДИТЬ ЕЖЕНЕДЕЛЬНО, ПО ПОНЕДЕЛЬНИКАМ, С 2 ЧАСОВ ДНЯ.**

ЯЙСКОЙ ЗАГОТКОНТОРЕ

на постоянную работу требуются: заместитель директора по коммиссионной торговле, заготовители для работы на периферии и в поселке Яя. Оплата труда сдельно-премиальная.

ПОТЕРЯНА СОБАКА.

Порода — боксер; самка рыжая, возраст — шесть месяцев. Знающим находившим — просьба сообщить по адресу: ул. Коммунальная дом 1, кв. 2.



### СОКРУШИТЕЛЬНЫЕ УДАРЫ

**ЮЖНЫЙ ВЬЕТНАМ.** Части НВСО наносят сокрушительные удары по позициям марионеточного режима в районе Центрального плато.

На снимках: слева — артиллеристы НВСО обстреливают позиции противника из трофейных орудий; справа — транспортная колонна сайгонских войск, уничтоженная патриотами в районе Центрального плато.

Фото ВИА — ТАСС

**НАШ  
АДРЕС:**

Наш индекс: 652100.  
р. п. ЯЯ.  
ул. Советская, 8.  
ТЕЛЕФОНЫ:  
редактора — 1-0,  
отделов — 1-113.

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ ПО  
ВТОРНИКАМ, ЧЕТВЕР-  
ГАМ И СУБВОТАМ.

Яйская районная типография управления издательств полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома

Объем 1 в. 4, газеты «Правда».

Тираж 4276.

Заказ 58.